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令和２年度 第７回高山市教育委員会定例会議事録 

 

１．日 時  令和２年６月２９日（月） 午後１時３０分から 

２．場 所  高山市役所 行政委員会室 

３．出席者  委員会 中野谷教育長、針山委員、打江委員、野崎委員、長瀬委員、白田委員 

事務局 北村教育委員会事務局長、下屋教育総務課長、下垣内学校教育課長、尾﨑文

化財課長、北野学校給食センター所長、学校教育課 藤本、大門、教育総務課 

新家 

説明員 生涯学習課 牧ケ野 

４．欠席者  委員会 欠席なし 

５．署名者  野崎委員 

 

  午後１時３０分開会 

 

○中野谷教育長  本日の委員会は、出席者６名で、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１

４条第３項の規定に基づき、定足数に達していますので、成立しております。 

ただ今から、令和２年度第７回高山市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

○中野谷教育長  会議録署名委員の指名を行います。 

本日の会議録署名委員は、「野崎委員」を指名いたします。 

 

○中野谷教育長  第５回臨時会の会議録について承認を行います。 

第５回臨時会の会議録について「打江委員」お願いいたします。 

 

○打江委員    第５回臨時会の会議録について、精査した結果、記載事項について適正に調製さ

れておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 

○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、第５回臨時会の会議録についてご承認いただけますでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  第５回臨時会の会議録は、調製のとおり承認されました。 

 

○中野谷教育長  第６回定例会の会議録について承認を行います。 

第６回定例会の会議録について「長瀬委員」お願いいたします。 

 

○長瀬委員    第６回定例会の会議録について、精査した結果、記載事項について適正に調製さ

れておりましたので、署名したことをご報告いたします。 

 



2 

 

○中野谷教育長  ありがとうございました。 

それでは、第６回定例会の会議録についてご承認いただけますでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  第６回定例会の会議録は、調製のとおり承認されました。 

 

 

○中野谷教育長  次に、諸般の報告をさせていただきます。 

 

（中野谷教育長報告） 

 

○中野谷教育長  それでは次に、日程第１、報告８「小中学校における現状と課題について」を議

題といたしますが、当議題につきましては内容に個人に関する情報が含まれており

ますので、法律第１４条第７項ただし書の規定により、公開しないこととしたいと

思います。 

 

○中野谷教育長  それでは、ただ今お諮りしました報告８は、公開しないこととすることにご異議

ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、報告８は、公開しないことに決しました。 

 

○中野谷教育長  それでは、改めまして日程第１、報告８「小中学校における現状と課題について」

を事務局より報告願います。 

 

○学校教育課藤本 ＜資料に基づき説明＞非公開 

○学校教育課大門 ＜資料に基づき説明＞非公開 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    いじめの認知件数については、国の認知件数の捉え方が変わったことにより、平

成２９年度を境に数値が増加しており、数が多いということは、それだけ多くの児

童生徒を指導する機会があるという見方もできますが、その効果が現れ減少に転じ

ていくべきものです。今年度こそ具体的な手立てを講じることで、認知件数が減少

していくことを強く期待します。 

ＳＯＳの出し方指導やマイサポーター制度については、いじめの早期発見・早期

対応に主眼を置いた取り組みとしては素晴らしいものですが、今後は、他者を思い

やる気持ちの醸成などいじめの未然防止に向けた取り組みをより一層充実させてい



3 

 

く必要があります。こうした取り組みを今年度各学校に対してどのように働きかけ

ていくのでしょうか。 

 

○学校教育課藤本  例えば、今回の新型コロナウイルス感染症に関わる差別・偏見を生まないため

の指導を道徳の授業の中で行うなど、時期に合わせた話題を取り上げることで、児

童生徒に差別や偏見を生まない心を育むなど、いじめの未然防止に向けた指導を充

実させていきたいと考えています。 

 

○打江委員    「心のアンケート」において「家庭での不安」について多く回答があったという

報告でしたが、その内容を教えてください。 

 

○学校教育課藤本  コロナウイルス感染症対策のための臨時休校に伴い家にいる中で、家族とうま

くいかないケースに関する相談が寄せられています。 

 

○針山委員    マイサポーター制度について、具体的な相談事例があれば教えてください。 

 

○学校教育課藤本  現時点で具体的な相談事例の報告はありませんが、担任や担任以外の周囲の大

人にいつでも相談できるような体制づくりに取り組むことで、今後早期にいじめを

認知し、解決につなげていきたいと考えています。 

 

○針山委員    いじめに関する相談については、まずは担任がしっかり対応できるよう資質を高

めることが重要です。今後研修を行うようなことについても検討してほしいと思い

ます。 

 

○中野谷教育長  担任が忙しそうにしていると子ども達は遠慮してしまうということもあると思い

ます。担任を忙しくしないということも大切ですし、週の中の特定の日時を相談の

時間とするなど制度的な工夫も必要と考えます。 

 

○野崎委員    心にモヤモヤがあるときに名札を裏返して机に片付けるという工夫は良いと思い

ますが、他の児童生徒には分からないようにするための配慮は必要だと感じました。 

 

○打江委員    学校で児童生徒が悩みを相談する大人は、用務員など教師に限ったものだけでは

ないと思いますが、マイサポーターにはどのような人がなれるのでしょうか。 

 

○学校教育課藤本  マイサポーターは、基本的には学校にいる職員だれもがなることができます。 

 

○白田委員    「心のアンケート」で「家庭での不安」という項目に対する回答が多かった点に

ついては、子どもだけが感じているものか、親も感じているものなのかによって対

応が変わってくると思いますので、把握方法についても留意する必要があると思い

ます。 
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         また、マイサポーター制度については、いつでも悩みを聞いてくれる人が周囲に

いることが、いじめの未然防止にもつながると思います。進級するにもきちんと引

き継ぎをしていただき、子どもが悩みを打ち明けることができる関係を維持してほ

しいと思います。 

 

○中野谷教育長  次に、不登校について、ご質疑はございませんか。 

 

○長瀬委員    不登校については、人間関係や学習の面など不登校になった児童生徒をしっかり

分析し、学校生活に起因する不登校をゼロにすることを目指してほしいと思います。 

 

○針山委員    臨時休校後に不登校児童生徒が増加しなかった点については安心しました。また、

であい塾の全市的な展開の検討については、市長部局とも連携し、地域全体で居場

所づくりを検討していってほしいと思います。 

 

○打江委員    これまで不登校児童生徒の学習をどのようにしていくかが大きな課題でしたが、

今回コロナウイルス感染症対策としてオンライン授業の環境整備が進むことで、こ

うした課題にも対応できるようになると思います。 

 

○白田委員    どうしても登校できない児童生徒の学力を確保する取り組みが重要です。将来の

選択肢を広げるためにも様々な学習形態を模索していく必要があると思います。 

 

○中野谷教育長  ご質疑も尽きたようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第２、協議５「高山市総合計画審議会委員の推薦について」及び日程

第３、協議６「高山市子どもにやさしいまちづくり推進委員の推薦について」は関

連がありますので、一括して議題といたします。 

事務局より説明願います。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の説明は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

○中野谷教育長  選考についてご意見はございませんか。 

 

（現委員を推薦との意見あり） 
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○中野谷教育長  それでは、ただ今議題となっております、協議５（総合計画審議会委員）につい

ては、針山委員を、協議６（子どもにやさしいまちづくり推進委員）については、

長瀬委員を推薦することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

○中野谷教育長  ご異議なしと認めます。よって、協議５については、針山委員を、協議６につい

ては、長瀬委員を推薦させていただきます。 

 

○中野谷教育長  次に、日程第４、報告９「社会教育委員の活動について」を事務局より報告願い

ます。 

 

○生涯学習課牧ケ野 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結いたします。 

 

         ここで会議を一旦、休憩します。 

         再開を午後２時５５分からとします。 

 

（休憩 午後２時４５分～午後２時５５分） 

 

○中野谷教育長  休憩を解いて会議を続行します。 

 

○中野谷教育長  次にその他に入りたいと思います。 

「後援名義使用について」の報告をお願いします。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結します。 

 

○中野谷教育長  次に「夏季休業期間の「学校閉庁日」について」の報告をお願いします。 
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○下垣内学校教育課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結します。 

 

○中野谷教育長  次に「飛騨地域コロナ対策医療支援基金官民共同プロジェクトについて」の報告

をお願いします。 

 

○下屋教育総務課長 ＜資料に基づき説明＞ 

 

○中野谷教育長  事務局の報告は終わりました。ご質疑はございませんか。 

 

（質疑なし） 

 

○中野谷教育長  ご質疑もないようでありますから、以上で質疑を終結します。 

 

○中野谷教育長  その他に報告がありましたら順次報告願います。 

 

○尾﨑文化財課長  飛騨高山まちの博物館 春の特別展、祭屋台や各地域の伝統文化の保存・復刻に

向けた調査報告について、高山市史の発刊について報告 

 

○中野谷教育長  それでは、定例会の開催日時を決定したいと思います。 

 

（協議） 

【７月３１日 午後１時３０分】 

【８月２６日 午前９時００分】 

【９月２８日 午後１時３０分】 

 

 

○中野谷教育長  それでは以上を持ちまして、本日の議事日程が全部終了いたしましたので、本日

の会議を閉じ、令和２年度第７回高山市教育委員会を閉会いたします。 

 

午後３時１５分閉会 


